

РУССКИЙ СЪВЕРЬ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО,
кромъ дней послѣ праздничныхъ,

АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ:
Вологда, Б. Обуховская ул., д. Скородумова.
Телефонъ № 216.

Цѣна отдельного № въ розничной
продажѣ 3 коп.

Личные объясненія въ редакціи ежедневно отъ 12-ти до
2-хъ часовъ дня, кромъ праздниковъ.

Подписка принимается въ редакціи газеты и въ книжной торговлѣ Е. Мякишева (Александровский садъ).

Рукописи, признанные неудобными для печати, не возвращаются. Принятая статья редакціи имѣть право исправлять и сокращать. Статьи, присланные безъ обозначенія гонорарныхъ условій, считаются беззатратными. Не разборчивы рукописи не читаются.

На присланные вопросы редакція отвѣчаетъ въ почтовомъ ящикѣ газеты, кромъ случаевъ, требующихъ сохраненія тайны.

Шата за объясненія. За строку петета или занимаемое ю мѣсто па 4-й страницѣ 1 разъ 10 коп., остальные по 5 коп. каждый. На 1-й страницѣ вдвое дороже.

ПОДПИСНАЯ ЦѣНА:	
съ пересылкой и доставкой.	
За годъ	4 р. 80 к.
" 11 мѣс.	4 " 50 "
" 10 "	4 " 20 "
" 9 "	3 " 85 "
" 8 "	3 " 55 "
" 7 "	3 " 25 "
" 6 "	2 " 90 "
" 5 "	2 " 45 "
" 4 "	2 " —
" 3 "	1 " 50 "
" 2 "	1 " 05 "
" 1 "	— 60 "

ОТЪ РЕДАКЦІИ: Редакція «Русскаго Съвера» просить гг. городскихъ подписчиковъ сообщать ей, хотя бы по телефону, о всѣхъ случаяхъ недоставленія газеты или несвоевременной ея доставки.

ОРКЕСТРЪ ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА О НАРОДНОЙ ТРЕЗВОСТИ

ИМѢТЬ ЧЕСТЬ ПРЕДЛОЖИТЬ СВОИ УСЛУГИ ДЛЯ ИГРЫ НА
КОНЦЕРТАХЪ, БАЛАХЪ, СВАДЬБАХЪ И ВЪ ТЕАТРАХЪ.

ИГРА МОЖЕТЬ БЫТЬ СЕЗОННАЯ И ВРОЗНЬ.

Для оркестра получевъ выписанный новый полный комплектъ инструментовъ, а также приглашенъ опытный капельмейстеръ солистъ Тифлисскаго казеннаго опернаго театра А. Р. Погорѣльскій.

ОРКЕСТРОМЪ ПРИГОТОВЛЯЕТСЯ ОБШИРНІЙШІЙ РЕПЕРТУАРЪ
НОВЪЙШИХЪ ПЬЕСЪ, ТАНЦЕВЪ И ОПЕРЪ.

Адресъ: г. ВОЛОГДА, Фрязиново, д. Трудолюбія, телефонъ № 492.

Прошу обращаться къ завѣдывающему музыкальной
школой или къ капельмейстеру г-ну Погорѣльскому.

Завѣдывающій музыкальной школой Попечительства о народной трезвости
А. Каменновъ.

На всеподданійшемъ докладѣ Министра Внутреннихъ Дѣлъ о вѣрноподданническихъ чувствахъ, заявленныхъ рабочими Вологодского казенного винного склада, администрацію и лицами Адмиралтейства Надзора, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ Собственоручно начертать соизволилъ: «Искренно всѣхъ благодарю.»

На всеподданійшемъ докладѣ Министра Внутреннихъ Дѣлъ о вѣрноподданническихъ чувствахъ, заявленныхъ крестьянами Оларевской волости, Вологодского уѣзда и Тарасовскими сельскими сходомъ, Сольвычегодского уѣзда, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ Собственоручно начертать соизволилъ: «Искренно всѣхъ благодарю.»

На всеподданійшемъ докладѣ Министра Внутреннихъ Дѣлъ о вѣрноподданническихъ чувствахъ, заявленныхъ новобранцами 2-го призыва участка Тотемскаго уѣзда, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ Собственоручно начертать соизволилъ: «Искренно всѣхъ благодарю.»

Вологда 16 января 1908 г.

Въ ряду привилегированныхъ классовъ русского общества въ послѣднее время засяжалъ довольно видное мѣсто классъ политическихъ ссылочныхъ. Казалось бы, что люди, настолько вредные, что ихъ приходится высылать изъ родины, держать и безъ этого никогда ихъ не поймаешь, въ отдаленныхъ мѣстностяхъ подъ надзоромъ полиціи, не должны были имѣть никакого права на особо привилегиро-

вленіе положеніе; наоборотъ, ихъ слѣдовало бы удалить отъ всякаго сношенія съ населеніемъ на мѣстахъ ссылки и держать въ какихъ нибудь особыхъ лагеряхъ или поселкахъ, при условіи строгаго надзора и не менѣе строгой дисциплины. Но, какъ известно, въ число добродѣтелей русской бюрократіи входитъ осѣбая заботливость о всѣхъ вредныхъ элементахъ населенія, и потому ея заботы о ссылочныхъ имѣютъ даже не отеческій, а скорѣе материнскій характеръ.

Свобода ссылочныхъ почти ничѣмъ не ограничена. Хочетъ «освободитель» бѣжать изъ ссылки—бѣжитъ, а въ случаѣ поимки не подвергается карѣ и на казенныи счетъ возвращается опять въ предназначенну ему резиденцію; хочетъ онъ заняться пропагандой—ему никто не препятствуетъ и онъ катастется по деревнямъ, причемъ администрація и полиція не замѣчаютъ его дѣятельности и рапортуютъ по начальству, что все у нихъ обстоитъ благополучно и никакой пропаганда нѣтъ. Если не хватитъ денегъ, можно, съ большими шансами на безнаказанность, пристрѣлить и ограбить какого нибудь канторшика, ибо приступая къ ловлѣ эксцироплаторовъ полиція ранѣе сообщитъ свои свѣдѣнія репортёрамъ революціонныхъ газетъ, а эти газеты напечатаютъ предупрежденіе «товарищамъ». Впрочемъ, полиція даже и безъ этого никогда ихъ не поймаеть, ибо во-первыхъ, ей хочется казаться привѣтливой и хотя бы полукадетской, а свѣтлой и честной и хотя бы полукадетской, а

обратите вниманіе на хронику вологодскихъ преступлений! Тюремного надзирателя застрѣлили «политический», шантажные и вымогательные письма пишутъ «политические» ссылочные, грабежъ и разбой производятъ опять эти самые молодцы, а ихъ «колонія» дѣлаетъ въ революціонной газетѣ отписку, что, дескать, я не я и ничего не знаю, и ни о какомъ грабежѣ не слышалъ.—

Нельзя не упомянуть еще объ одной привилегіи ссылочныхъ. Если честные граждане захотятъ составить какое нибудь хотя бы самое полезное общество, то его надо зарегистрировать и вообще, что гово-

рится, канителиться съ нимъ. А ссылочная публика устроила себѣ тайное и въ тоже время явное сообщество, называемое «колоніей» и ни въ коемъ случаѣ не могущее считаться благонамѣреннымъ, завѣла свой судъ, выбрала себѣ консуловъ, т. е. старость, и на казенную субсидію изображаетъ изъ себя государство въ государствѣ. Даже въ тюрьмѣ существуетъ у политическихъ арестантовъ свой староста, помимо котораго они не могутъ обращаться по своимъ дѣламъ даже къ тюремному начальству.

Однимъ словомъ, къ услугамъ «политическихъ» все—полная свобода, казенная субсидія, право учрежденія тайныхъ организаций и поддержка прессы во время бѣгства послѣ грабежей и разбоевъ.

Обилие «освободительныхъ» талантловъ у ссылочной братіи вызвало обращеніе вологодскаго отдѣла союза русскаго народа къ представителямъ городскаго управлѣнія съ просьбой обсудить и поддержать ходатайство о выселеніи ссылочныхъ изъ Вологды. На прошломъ засѣданіи думы городской голова совѣстился вытащить изъ кармана такое «реакціонное» заявление и вѣрно по той же причинѣ обсужденіе этого вопроса не значится и на повѣсткѣ слѣдующаго засѣданія. Такимъ образомъ «прогрессивность» и «освободительность» вологодскаго лордъ-мэра доказаны блестящѣ, нoprигодность его къ занятію настоящей должности вовсе этими поступками не доказана.

Вопли черносотенныхъ газетъ о разореніи Россіи освободительнымъ движениемъ являются очевиднымъ вымысломъ, ибо со времени этого движения большинство русскихъ гражданъ такъ растолстѣло, что не можетъ сидѣть иначе, какъ на двухъ стульяхъ, съ нѣкоторымъ, правда, рискомъ оказаться на полу между ними.

ТЕЛЕГРАММЫ

С.-Петербургск. Телеграфное Агентство.

Государственная Дума.

Засѣданіе открывается въ два часа, предсѣдательствуетъ Хомиковъ.

Секретарь Государственной Думы оглашаетъ списки внесенныхъ правителствомъ законопроектовъ съ распределеніемъ ихъ по комиссіямъ.

На очереди заявленія 30 членовъ Думы о желательности дачи заключенія бюджетной комиссией по законопроектамъ, связаннымъ съ расходами изъ государственного казнѣйства. Докладчикъ Араповъ поддерживалъ предложеніе, указывая, что въ цѣляхъ экономии времени и

для освещения каждого дела, какъ со стороны бюджетной осуществимости, такъ и по существу, необходимо, что бы специальная комиссия, разсмотрѣвъ законопроектъ по существу, запрашивали заключеніе бюджетной комиссии и вмѣстѣ съ этимъ заключеніемъ вносили бы свой докладъ по законопроекту въ общее собрание Думы.

Ефремовъ 2-й, указавъ, что въ будущемъ чрезвычайно желательно рекомендовать министерствамъ не дробить однородныхъ ассигнованій на рядъ отдѣльныхъ мелкихъ законопроектовъ, а исправлять ихъ однимъ общимъ своднымъ представлениемъ, предлагаетъ примѣненіе заявленія 30 членовъ ограничить нынѣшнимъ годомъ.

Докладчикъ Апресъ не встрѣчаетъ препятствій по существу поправки Ефремова.

Капустинъ возражаетъ противъ предложенія Ефремова, считая, что заключеніе бюджетной комиссии, даже какъ комиссии незаконодательной, а только экспертизой, всегда будетъ полезно общему собранію Думы.

Заявленіе 30 членовъ принимается единогласно, а поправка Ефремова 2-го отклоняется очевиднымъ большинствомъ.

На очереди докладъ финансовой комиссии по законопроекту министерства финансовъ обѣ установлениія на трехлѣтіе 1907—1909 годовъ размѣровъ наименьшаго отчисленія въ доходъ земскихъ кассъ изъ суммъ, поступающихъ въ казначейства на уплату поземельныхъ сборовъ.

Докладчикъ Лерхе. Комиссія, принимало вниманіе, что предполагаемый размѣръ отчисленія изъ поступающихъ отъ частновладѣльческихъ земель сборовъ въ 90 процентовъ близко соотвѣтствуетъ соотношенію существующему между казенными и земскими сборами съ названныхъ земель въ 34 земскихъ и шести западныхъ губерніяхъ и что среднее процентное отношеніе земскихъ сборовъ съ крестьянскихъ земель въ общей совокупности окладовъ составляетъ 59, 6% и что

для земель надѣльныхъ долженъ быть определенъ одинъ размѣръ наименьшихъ отчислений, — пришла къ заключенію о необходимости согласиться съ предположеніемъ министра финансовъ и сохранить для частновладѣльческихъ земель минимумомъ отчислений въ 90 процентовъ, установивъ для надѣльныхъ земель въ западныхъ губерніяхъ одинъ общий минимумъ въ размѣрѣ средняго процентного отношенія между окладами казенными земскихъ сборовъ по всѣмъ шести западнымъ губерніямъ за округленіемъ въ 70%; что касается порядка исчисленія размѣровъ наименьшаго отчисленія въ истекшемъ году, тѣ, по заявлению представителей финансового вѣдомства, въ настоящее время примѣняются прежний порядокъ, т. е. въ доходъ земскихъ кассъ должно быть отчислено не менѣе 90 процентовъ земель частновладѣльческихъ и 20 процентовъ съ крестьянскихъ.

Открываются общія пренія.

Заринъ предлагаетъ измѣнить порядокъ исчисленія, распространить на крестьянъ порядокъ, установленный для частновладѣльческихъ земель.

Воронинъ заявляетъ, что соціалъ-демократы будутъ голосовать противъ законопроекта, ибо земство сошло въ своей дѣятельности съ культурнаго и просвѣтительнаго пути (глухой шумъ; предсѣдатель просить дать члену Государственной Думы выскажать и мотивировать свое заключеніе). Воронинъ, находясь, что не всѣ земства такъ измѣнили своему долгу, какъ Екатеринославское; предсѣдатель останавливаетъ оратора, но Воронинъ продолжаетъ: „есть у насъ и лучшее земство — Вятское“.

Предсѣдатель говоритъ: „во первыхъ, членъ Думы Воронинъ, потрудитесь слушать, что говорятъ вамъ предсѣдатель, во вторыхъ, приберегите ваши личныя симпатии и антипатіи до другого раза“.

Воронинъ повторяетъ: „въ виду измѣ-

нившагося направлениія земства, соціалъ-демократы будутъ голосовать противъ законопроекта“.

Графъ Уваровъ находитъ, что приведенная Воронинъ мотивировка приташена за волосы и никакого отношенія къ дѣлу не имѣеть. Соціалъ-демократическая фракція никогда не интересовалась дѣятельностью земства, а земству всегда было глубоко безразлично маѣніе соціалъ-демократической фабрикъ. Воронинъ выказалъ только свое полное незнаніе дѣятельности земства.

Кропотковъ находитъ нужнымъ порядокъ, установленный для частновладѣльческихъ земель, распространить на крестьянскія и чтобы послѣднимъ было предоставлено право указывать, на какой предметъ вносить денги.

Лерхе возражаетъ Зарину и указываетъ, что измѣненіе порядка исчисленія, предлагаемое Зариномъ, связано съ измѣненіемъ дѣйствующаго закона и вовсе не касается вопроса. Установление такого размѣра отчисленія невозможно не только по соображеніямъ формальныемъ, но и по фактическимъ условіямъ взноса крестьянамъ причитающагося съ нихъ сбора, ибо крестьяне вносятъ деньги сборщикамъ, сдающимъ эти суммы общимъ итогомъ въ казначейства. Если имъ придется въ каждомъ отдѣльномъ случаѣ подробно указывать, на какой предметъ отъ какого крестьянина поступили деньги, то въ казначействахъ работа усложнится въ величайшей степени и въ результате сами крестьяне не будутъ имѣть возможности павести справку о состояніи ихъ счетовъ и не будутъ знать, какъ поступать имъ съ дальнѣйшими платежами.

Общее обсужденіе закончено и Дума переходитъ къ постатейному обсужденію. Возраженій неть и постатейное обсужденіе закончено, законопроектъ принятъ въ первомъ обсужденіи.

На очереди заявленіе 43 членовъ о по-

лученіи продовольственной комиссіи изученія опубликованного министерствомъ внутрій отчета о продовольственной кампаниі 1906—1907 годовъ для представленія Думѣ заключенія по нѣкоторымъ вопросамъ, связаннымъ съ оказаніемъ продовольственной помощи.

Карякинъ заявляетъ, что фракція союза 17-го октября ничего не имѣеть противъ порученія продовольственной комиссіи изучить продовольственный отчетъ, опубликованный правительствомъ.

Колюбакинъ находитъ, что изученіе отчета не только установить недочеты допущенные правительствомъ въ минувшую продовольственную кампанию, но дастъ и материальную для устраненія недостатковъ нынѣшняго продовольственного устава.

Володимировъ считаетъ предложеніе не приемлемымъ, видя въ немъ вложеніе на коммісію двойной работы. Коммісія отчетъ, конечно, изучить должна, но представить Думѣ докладъ по поводу этого изученія не имѣеть цѣли.

Чхайдзе предлагаетъ назначить для завершенія работъ комиссіи срокъ, опредѣливъ его временемъ разсмотрѣнія Думой дополнительныхъ ассигнованій на продовольственную помощь.

Принимается предложеніе прекратить засѣданіе ораторовъ.

Коваленко считаетъ предложеніе 43-хъ не приемлемымъ, ибо продовольственный отчетъ только опубликованъ Правительствомъ, а не представленъ въ Думу и потому Дума не вправѣ его рассматривать.

Время ораторовъ ограничено 10 минутами.

Новицкій 2-й находитъ, что совершенно излишне поручать продовольственной комиссіи заниматься продовольственнымъ дѣломъ. Это ея долгъ. Что касается измѣненія продовольственного устава, то изученіе отчета для этой цѣли не достаточно:

Кадетская республика.

Г. Милюковъ все еще гоститъ въ Америкѣ. Напѣтъ государственный рамблеръ дошелъ до того, что никому уже не кажется страннымъ, что лицо должностное, обязанное присутствовать въ высшемъ государственномъ учрежденіи и получающее за это казенный окладъ, вмѣсто Шпалерной улицы въ Петербургѣ пребываетъ въ западномъ полуширіи, причемъ продолжаетъ читать земельные законы. Справивается, у кого г. Милюковъ получилъ свою отпускъ? Если же онъ не бралъ вовсе отпуска, а просто „взялъ да уѣхалъ“ на сколько ему угодно времени, то стало-быть то же самовластное право принадлежитъ и всѣмъ нашимъ новымъ законодателямъ? До сихъ поръ изъ служащихъ государства лицъ такимъ правомъ пользовалась однѣ Монархъ, которому не у кого просить разрѣшенія. Если представителей законодателей власти сравнять въ этомъ отношеніи съ Монархомъ, то той же привилегіи потребуютъ и представители судебнаго вѣдомства — напр. сенаторы, и представители исполнительной власти — министры. Чѣмъ же они менѣе значительны въ своемъ государственномъ достоинствѣ депутатовъ Думы? И вотъ, если признать право г. Милюкова уѣзжать, когда ему вздумается, въ Нью-Йоркъ, то можно представить себѣ, что и весь парламентъ наши уѣдетъ безъ отпуска за океанъ. а вслѣдъ за нимъ тамъ же очутятся сенаторы, министры. Почему нѣтъ? Если же этотъ смѣшной случай не допустимъ, то слѣдуетъ установить, чтобы депутаты Госуд. Думы занимались своимъ дѣломъ, чтобы они дѣйствительно посыпали учрежденіе, членами которого состоятъ, и чтобы небреженіе ихъ своей высокой службой безъ уважительныхъ причинъ каралось со стороны Верховной власти по всей строгости закона, установленного для другихъ должностныхъ лицъ.

Заглянемъ нѣсколько глубже въ путешество г. Милюкова. Можетъ-быть теперь, когда родина на браю пропасти, кадетскій

вождь тратить драгоценное время для общественной пользы? Объ этомъ что-то не слышно. Объявленная пѣть поѣздки — познакомить американцевъ съ положеніемъ дѣла въ Россіи. Можно себѣ представить, какъ г. Милюковъ будетъ знакомить враждебную Россію публикѣ — съ Россіей. Очевидно онъ будетъ это дѣлать въ томъ же духѣ и тонѣ, какъ дѣлалъ въ Англіи въ прошломъ году, когда кадетские вожди изъ всѣхъ силъ старались испортить кредитъ Россіи и сорвать нашъ заемъ. Въ то время какъ хамъ-писатель г. Горький „плевалъ въ глаза прекрасной Франціи плевкомъ изъ крови и желчи“ за ся намѣреніе помочь разбитой Россіи, князья-кадеты и профессора-кадеты въ министерскихъ прѣмныхъ и на митингахъ провозглашали, что у Россіи нѣтъ выхода, кроме революціи. Совѣстима ли это столькихъ политическихъ приличіемъ? Мнѣ кажется, — если есть въ Америкѣ граждане, независимые отъ еврейскихъ внушеній, они могли бы сказать г. Милюкову: — „Вѣроятно вы плохой профессоръ, если вамъ скучно заниматься своей наукой въ Петербургѣ и если вы явились просвѣщать Америку по части политики. Вѣроятно, вы плохой политикъ, если добившись званія депутата,ѣдете черезъ материкъ и океанъ для политическихъ сплетеній, тогда какъ въ вашемъ собственномъ парламентѣ безмѣро много труднаго и неотложнаго дѣла. Неудачникъ въ своей странѣ, вождь партіи, доведшій ее до пораженія, вы для насъ рѣшительно не интересны“.

Чѣмъ были бы вадеты у власти — объ этомъ до сихъ поръ можно было только догадываться по отмѣнно глупому поведенію такихъ лидеровъ, какъ г. г. Милюковъ и Муромцевъ. Крайне посредственны профессора, соскучившіеся въ своей профессіи, они ударились въ политику и публицистику и блестяще доказали свою безталантность и въ этой области. Но не болѣе серьезными оказываются и другие вожди кадетской партіи. Къ гордо поднятому носу г. Муромцева, кадетскаго предсѣдателя 1-й Думы, чрезвычайно идущему гордо поднятые къ верху усы г. Головина, предсѣдателя 2-й кадетской Думы. Я въ свое время посвятилъ статью весьма сомнительной адвокатской дѣятельности г. Муромцева. Позвольте сказать нѣсколько словъ о весьма сомнительной дѣятельности

сіи, чтобы укоренить въ одураченномъ американскомъ обществѣ убѣженіе, что никакія соглашенія съ Россіей невозможны. Вотъ въ какой чудесной роли очутился вождь кадетской партіи въ русскомъ парламентѣ, очевидно съ благословеніемъ своихъ единомышленниковъ. Подумайте, читатель: допустимо ли хоть на одну минуту, чтобы членъ какого хотѣлъ парламента прѣѣхалъ въ Петербургъ съ цѣлью жаловаться на свое правительство, на свою верховную власть, на свое государственность, и просить поддержки для революціи? Совѣстима ли это столькихъ политическихъ приличіемъ? Мнѣ кажется, — если есть въ Америкѣ граждане, независимые отъ еврейскихъ внушеній, они могли бы сказать г. Милюкову: — „Вѣроятно вы плохой профессоръ, если вамъ скучно заниматься своей наукой въ Петербургѣ и если вы явились просвѣщать Америку по части политики. Вѣроятно, вы плохой политикъ, если добившись званія депутата,ѣдете черезъ материкъ и океанъ для политическихъ сплетеній, тогда какъ въ вашемъ собственномъ парламентѣ безмѣро много труднаго и неотложнаго дѣла. Неудачникъ въ своей странѣ, вождь партіи, доведшій ее до пораженія, вы для насъ рѣшительно не интересны“.

Просмотрите доклады московской земской управы, смѣнившей владѣчество г. Головина. Когда кадетское правительство въ московскомъ земствѣ принуждено было уйти, раскрылись въ невѣроятномъ количествѣ такие факты, которымъ придется вѣроятно заняться собою прокурорской надзоръ. По сельско-хозяйственному складу оказалось, что состояніе полнаго хаоса, безпризорности, оброшенности... Никакого ситета, дѣятельности, отчетности въ собственномъ смыслѣ этого слова не существовало. Презрительное отношение къ „канцеляріи“ простиралось никогда до отсутствія тысячичныхъ документовъ и, было введенено въ систему“. Завѣдующій складомъ въ самой „разгарѣ дѣятельности склада“ оставилъ службу и уѣхалъ съ первымъ днемъ пришло неопредѣленно вести и закупку сѣмянъ, и распределеніе ихъ по уѣздамъ“. „Наличность склада на 1-е января 1907 г., да повидимому и никогда раньше фактически не провѣрялась“. Введеніе товарныхъ книгъ... отличается таюю безпорядочностью и небрежностью, что представляется совершенно цепонятнымъ, какимъ образомъ дѣлались ежегодные подсчеты относительно движенія товаровъ, размѣра оборота, прибыли, состоянія наличности товаровъ, пр. Въ 1907 г. не были подсчитаны книги за 1906 и даже за 1905 года. Есть товары, оплаченные въ 1906 г., но въ складѣ до сихъ поръ не поступившие. Есть товары, значащіе въ наличніи, во два года тому назадъ проданный и пр. Новый завѣдующій складомъ счелъ необходимымъ просить гу-

нужно изучить недостатки не только опыта минувшей кампании, но и недостатки наблюдавшиеся со времени издания продовольственного устава. Изменение продовольственного устава в свою очередь тесно связано с реформой местного самоуправления.

Сушковъ, находя, что Дума до сихъ порь ничего не сдѣлала, предлагаетъ покончить со старыми законопроектами и потомъ уже приниматься за новые (смѣхъ).

Шингаревъ поддерживаетъ заявление, указывая, что въ правильномъ рѣшении продовольственного вопроса заинтересованы 130 миллионовъ русского крестьянства.

Пуришевичъ, соглашаясь, что изучение отчета обнаружитъ дефекты министерства внутреннихъ дѣлъ по продовольственнымъ операциямъ, желаетъ привести некоторые изъ такихъ дефектовъ.

Предсѣдатель просить говорить по существу.

Пуришевичъ полагаетъ, что изучение отчета продовольственная комиссія должна, по никакому докладу Думы, сдѣлать не должна, ибо ея работа не должна имѣть никакой связи съ той специальной комиссіей, которая въ свое время будетъ избрана для измѣненія продовольственного устава.

Графъ Уваровоъ находитъ, что поручить комиссіи изучение отчета должно, поельзя указывать и предрѣшать, въ какомъ именно направлении должна работать комиссія.

Савельевъ высказываетъ за необходимость измѣненія въ коріѣ продовольственного устава, но для этого необходимо подробнѣ ознакомиться со всѣмъ ходомъ продовольственныхъ операций. Это ознакомленіе явится результатомъ изучения продовольственного отчета. Онъ приводитъ нѣсколько примѣровъ недостатковъ въ постановкѣ продовольственного дѣла.

Князь Волконскій (разъясненіе) полагаетъ, что предложеніе 43-хъ принять можно,

бѣды отъ этого не будуть, но опять, необходимый для реформы продовольственного дѣла, нужно черпать изъ собственного жизнаго опыта, а не поручать пакаиливать эту опись комиссіямъ.

Колюбакинъ резюмируя пренія, поддер-

живаетъ заявленія 43-хъ, указывая, что предлагаемый Чхейдзе срокъ слишкомъ коротокъ. Недостатки продовольственного закона сознаны собственнымъ опытомъ членовъ Думы, но изученіе отчета, въ которомъ эти недостатки ярко сконцентрированы, все таки явится въ этомъ дѣлѣ болѣшимъ подспорьемъ. Отчетъ хотя не представлена въ Думу, но, какъ опубликованный во всеобщемъ свѣдѣніи, конечно можетъ и долженъ быть разсмотрѣнъ Думою.

Пренія исчерпаны; срокъ, предложенный Чхейдзе, отклоняется; предложеніе поставить продовольственной комиссіи изученіе продовольственного отчета принимается; предложеніе доложить Думѣ разультиратъ этого изученія также принимается, по вторая часть предложенія, опредѣляющая программу изученія отчета продовольственной комиссіи, отклоняется.

Объявляется перерывъ.

Засѣданіе возобновляется въ четыре часа 40 мин. На очереди продолженіе обсужденія законодательного предположенія 40 членовъ обѣ измѣненіи правилъ о порядке разсмотрѣнія государственной росписи.

Въ ложѣ министровъ занимаютъ мѣста предсѣдатель совѣта министровъ и министръ финансовъ.

Послѣ рѣчей князя Тенишева, Шингарева и министра финансовъ засѣданіе закрыто въ шесть часовъ. Слѣдующее назначено 17 января.

ПЕТЕРБУРГЪ. Высочайше повелѣно

для сохраненія навсегда въ русской арміи памяти о беззавѣтной доблести, са-
моутвержденіи въ высокомъ исполненіи долга

передъ Царемъ и родной, проявленныхъ бывшимъ начальникомъ седьмой восточно-сибирской стрѣлковой дивизіи генерал-лейтенантомъ Кондратенко въ периодъ обороны Портъ-Артура, 25-му восточно-сибирскому стрѣлковому полку именоваться въ предѣлѣ восточно-сибирскимъ стрѣлковымъ генерал-лейтенанта Кондратенко полкомъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Сущность внесенного въ Думу законопроекта обѣ устройствъ второго пути сибирской желѣзной дороги состоять въ слѣдующемъ: Дабы сибирская дорога могла стать въ конкуренціи по скорости, дешевизнѣ и удобствамъ сухопутнымъ транзитнымъ путемъ, необходимы двѣ колеи. Вопросъ о постепенности устройства второго пути распадается на двѣ части. Второй путь на участкѣ Челябинскъ-Ачинскъ, стоимостью въ 58.500.000 р. и на забайкальской дорогѣ въ 50.500.000 р. откладывается постройкой, такъ какъ не опредѣлено, где произойдетъ смычка Сѣверной дороги съ Сибирской—въ Курганѣ или Омскѣ. На первую очередь проектъ ставить устройство горныхъ участковъ въ цѣльхъ смягченія профиля, а также постройку второго пути Ачинскъ-Иркутскъ, простиженіемъ въ 1199 верстъ и стоимостью въ 67.150.000, съ разсчетомъ на 14 паръ поездовъ въ сутки. Срокъ окончанія работы первой очереди—три или четыре года. Министерство путей сообщенія предлагаетъ одновременно съ начатіемъ работы по постройкѣ второй колеи приступить къ проведению линіи Тюмень-Омскъ въ 522 версты, которая соединитъ Сибирскую дорогу съ Сѣверной и черезъ Пермь, Вятку и Вологду съ Петербургомъ. Дорога эта должна быть закончена въ 1911 г. и обойдется въ 32 миллиона. Вторая колея Омскъ-Ачинскъ обойдется въ 24700000, колея Иркутскъ-Байкаль-Танхъ-Карымская въ 34.437.000, а общая стоимость всѣхъ работъ 157.320.000 р. Министерство путей сообщенія испрашиваетъ утвержденія всей строительной сто-
имости первоочередныхъ работъ и ассигнований 37.076.000 на ихъ производство.

ПЕТЕРБУРГЪ. Третья Думская подкомиссія комиссіи по судебнѣмъ реформамъ, при участіи представителей министерства юстиціи, рассматривала вопросъ обѣ оставленій въ силѣ изданного въ порядке статьи 87 временнаго закона 6 октября 1906 года обѣ измѣненіи подсудности дѣлъ о преступныхъ дѣлѣніяхъ Государственныхъ, возникающихъ въ предѣлахъ Иркутскаго, Омскаго и Ташкентскаго округовъ. Подкомиссія высказалась за одобрение временнаго закона, но одновременно признала необходимымъ поручить министерству юстиціи въ возможно непродолжительномъ будущемъ выработать и представить въ Думу законопроектъ обѣ измѣненіи порядка разсмотрѣнія дѣлъ въ судебныхъ палатахъ съ участіемъ съсловныхъ представителей, такъ какъ, по мнѣнию комиссіи, истина тъ съсловныхъ представителей является чрезвычайно неудовлетворительнымъ. Представители министерства констатировали, что неудовлетворительность института сознанія министерствомъ, нынѣ озабоченнымъ разработкой соотвѣтственного закона-проекта. Затѣмъ комиссія высказалась за одобрение правительственного закона-проекта обѣ условіемъ досрочномъ освобожденія съ незначительными лишь въ немъ измѣненіями.

Продленъ срокъ дѣйствія усиленной охраны въ Киевской и Таврической губерніяхъ и Керчь-Еникальскомъ градона-
чальствѣ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Государственный банкъ объявляетъ, что его конторы и отдѣленія будутъ взимать впредь до измѣненія по всѣмъ учетно-ссуднымъ операциямъ полъ процента ниже существующихъ нормъ.

Департаментомъ Земледѣлія разрѣшено всероссийскому обществу пчеловодства учредить въ Петербургѣ постоянные курсы пчеловодства, садоводства и огородничества.

ПЕТЕРБУРГЪ. Шестая бюджетная

бернскую управу „произвести полную и всестороннюю бухгалтерскую ревизію всего счетоводства и отчетности склада не менѣе какъ за два года его дѣятельности по всѣмъ операциямъ.“ Бухгалтеру, которому управа поручила это сдѣлать, пришлось въстановлять всѣ записи по подлиннымъ документамъ во вновь заведенныхъ кни-
гахъ, и на это пошло 4½ мѣсяца упорной работы. Открылись волевиція, принятые отъ еврея, записаны на 100 пудовъ больше, чѣмъ получено (а цѣна клемера—8 р. пудъ), въ другомъ клемерѣ вовсе не записаны. Въ одномъ мѣстѣ овса записано на 200 пудовъ больше, а другое 750 пудовъ не записаны совсѣмъ и т. д. Цѣлый рядъ счетовъ „совсѣмъ пропалъ“. Американскій товаръ (образцы) стоитъ напримѣръ 5,644 р. 80 к., а записано, что онъ стоитъ 5,851 р. 8 к. Тимофеевки вмѣсто 108 пуд. поставлено 310 пуд., въ нѣсколькихъ случаяхъ вмѣсто фунтовъ расхода поставлены пуды. Цѣлый вагонъ ржи (750 пуд.) не записанъ ни на приходѣ, ни въ расходѣ. Въ случаѣ явного и значительного несоответствія наличности съ остатками по книгѣ широко примѣнялись приписки: „привѣсу“—столько-то, „привѣсу“—столько-то, причемъ выставлены цифры явно несообразны. Въ числѣ незаконченныхъ счетовъ есть (по операциямъ ржи) на сумму около 40,000 рублей. Въ виду полной анархіи счетовъ „мысли о вычислѣніи прибылей отдельно для 1905 и 1906 г. пришлось оставить“. Въ результатѣ выяснились значительные убытки по разнымъ операциямъ.

Я не имѣю возможности исчерпать въ небольшой статьѣ и десятой доли раскрывшихся злоупотреблений, но особенно они многочисленны по вѣдомству того самого агронома г. Зубрилина, который въ кадетской республикѣ игралъ особенно передовую роль, до такой степени передовую, что мѣстному губернатору пришлось наконецъ его удалить. Г. Зубрилинъ официально былъ уволенъ отъ должности, но кадетское правительство продолжало ему платить тоже жалованье 250 р. въ мѣсяцъ за какія-то

совершенно неизвѣстныя частные работы. Какъ распоряжался г. Зубрилинъ съ земскими хлѣбомъ, показываетъ такой случай: вагонъ ржи (750 пуд.) г. Зубрилинъ одолжилъ помѣщику Андрееву еще въ 1905 г., но не записалъ за нимъ, и въ общій счетъ г. Андреева, посланный въ 1906 г., не включилъ, почему рожь осталась неоплаченной. Г. Андреевъ повидимому счѣлъ эту рожь за подарокъ, такъ какъ и въ 1907 г., когда новая управа дажды напомнила ему обѣ уплатѣ („съ обратной росписью“), отвѣта еще не было получено.

Еще прелестнѣе операциіе съ „высѣвками“ клемера и тимофеевки. Кадетское земство проѣзжало этотъ отбросъ населенію, хотя и по низшей цѣнѣ. Новая управа „находитъ это несомнѣнѣмъ съ достоинствомъ и задачами земства и полагала бы всѣ эти отбросы, какъ пригодные для фальсификаціи сѣмянъ, предать уничтоженію“. Вмѣсто того, чтобы совершилъ породы травъ, кадетское земство слизошло до торговли сѣмянными

мусоромъ!

Не менѣе безобразій оказалось по части сельско-хозяйственныхъ машинъ. Одинъ изъ сѣнныхъ прессовъ, выписанныхъ изъ Америки, два года работалъ почему-то въ собственномъ имѣніи г. Зубрилина, заѣзывающаго складомъ, и „возврашеннѣ поддержаніемъ, со сломаннымъ ведиломъ и безъ многихъ металлическихъ частей, изъ которыхъ нѣкоторыя можно замѣнить только путемъ выписки изъ Америки“. Пересылка пресса къ г. Зубрилину и обратно была оплачена земствомъ. Одна изъ старыхъ американскихъ машинъ „уже 2-й годъ какъ была взята г. Зубрилиномъ, но ошибочно (!) въ его лицовой счетъ не записана и потому не оплачена“. Г. Зубрилинъ такъ и забылъ, что эта вещь принадлежитъ не ему, а земству, если бы новая управа не напомнила ему обѣ этомъ. На многихъ тысячи было понакуплено „американскаго товара“ и онъ лежалъ безъ движеній въ складѣ два года, постепенно обращаясь въ хлѣмъ. Столъ блестящее хозяйство зем-

зажавшихъ венцией. Кадетское земство выписывало изъ Америки самыя обыкновенные грабли по 65 к. штука, когда въ Россіи цѣна имѣ 10—15 к.

Выписывало лопаты изъ Пруссіи по 5 р. 70 к. пудъ, когда тѣ же лопаты въ Москвѣ можно было получить по 4 р. 50 пудъ и дешевле. Выписывало изъ Бельгіи совершенно непригодныя льномялки и хотя въ первый разъ они получились биты и съ забуряными, ихъ выписали второй разъ отъ той же фирмы и получили тоже биты. Бухгалтерія оказалась въ невѣроятномъ безпорядкѣ. Товаровъ недосчитались въ складѣ на 1,598 р. 96 коп.

Изъ многочисленныхъ открытий, сделанныхъ ревизіонной комиссіей, есть между прочимъ такое. При отправкѣ клемера „на станціяхъ за извѣстное вознагражденіе товаръ не вѣшался, а принимался со словъ отправителя, такимъ образомъ вѣсь мѣшковъ не принимался во вниманіе провозной платы“. Хозяйство вело до того патріархально, что все то же знаменитому г. Зубрилину контролъ не вѣрѣчалъ препятствія списать съ аванса 23 тысячи рублей, „не смотря на то, что отчетъ Зубрилина не сопровождался никакими оправдательными документами“. Случалось, что контроль дѣлалъ правильный заключеній, но кадетская управа поступала вопреки ему. Въ результѣтъ такого хозяйства получались невѣроятнѣе крестьянскія поля, неизвѣстно куда исчезнувшія земскія суммы и такій кавардакъ въ отчетности, въ которомъ теперь решали управля едва въ состояніи разобраться.

Вотъ опять кадетской власти. Г. Головинъ вмѣстѣ съ коллегами шелъ на проходъ къ министерскимъ портфелямъ. Кадеты пытались овладѣть огромною страною, какъ московскимъ земствомъ. Но на опять съ маленькой земской республикой теперь можно видѣть, что это за власть. Вмѣсто того, чтобы клеметь на Россію въ Америкѣ, г. Милоковъ хорошо сдѣлалъ бы, если бы прочелъ тамъ лекцію о московскомъ кадетскомъ земствѣ.

(Новое Время.) М. Меньшиковъ.

подкомиссия, разсмотрѣвъ доходную сѣту Главнаго управления неокладныхъ сбровъ, постановила увеличить патентный сборъ съ питетъ на 500000 р. доходъ стабака на 1.500,000 р. Затѣмъ подкомиссия, признавая необходимость широкаго распространенія сахара, какъ питательного продукта, постановила представить общему собранию бюджетной комиссии соображенія о полномъ сложеніи акциза съ сахара и признала также необходимымъ пересмотрѣть вопросъ о нормировкѣ сахарной промышленности. Затѣмъ постановила войти въ бюджетную комиссию съ представлениемъ обѣз обращеніи нефтаного дохода въ Государственную регалію, въ цѣляхъ прекращенія расхищепія Государственныхъ богатствъ. Наконецъ, имѣя въ виду преслѣдуемое Думою третьего созыва намѣреніе сократить употребленіе вина и въ тоже время принимая во вниманіе, что винокуреніе одна изъ серьезнѣйшихъ отраслей сельско-хозяйственной промышленности, признала необходимымъ широкое развиціе употребленія денатурированного спирта.

Комиссія по вѣроисповѣднымъ дѣламъ заслушала докладъ Ткачева по законопроекту обѣз отношеніи Государства къ отдѣльнымъ вѣроисповѣданіямъ. Докладчикъ разойдясь съ точкой зрѣнія правительственного законопроекта полагалъ необходимымъ отдѣленіе отъ Государства всѣхъ инославныхъ и иновѣрныхъ обществъ. Помнѣнію докладчика должно быть признана не только свобода вѣры, но и свобода невѣрія. Большинство комиссіи не согласилось однако съ положеніями докладчика и продолжение пренія отложено до слѣдующаго засѣданія.

Седьмая бюджетная подкомиссія закончила разсмотрѣніе сѣты министерства народнаго просвѣщенія и выработала 13 вопросовъ по которымъ предположено получить объясненія представителей вѣдомства.

ПЕТЕРБУРГЪ. Одиннадцатая бюджетная подкомиссія заслушала докладъ князя Урусова о сѣтѣ главнаго управления государственного коннозаводства и признала возможнымъ сократить сѣту на 22,000 руб. и включить въ докладъ общему собранию бюджетной комиссіи по желанію скорѣшаго осуществленія проекта обѣз измѣненіи дѣятельности управления государственного коннозаводства.

Согласно утвержденному Государемъ Императоромъ положенію военнаго сѣта, въ видѣ опыта въ 1908 году при Виленскомъ и Московскомъ военныхъ округахъ учреждаются стрѣлковыя школы для подготовки въ стрѣлковомъ отношеніи штабсъ-капитановъ пѣхоты къ дѣятельности ротныхъ командировъ. Штабсъ-капитаны будутъ командированы въ стрѣлковыя школы на шесть недѣль. Означенныи школы предположено учредить во всѣхъ прочихъ округахъ.

ВЯТКА. Экстренное глазовское земское собрание постановило привлечь бывшій составъ земской управы къ уголовной ответственности.

ЕЛИСАВЕТГРАДЪ. Въ засѣданіи биржевого комитета совмѣстно съ городскими головами Умані и Бобрица и представителями Елисаветграда и Кіева постановлено ходатайствовать передъ правительствомъ о простояніи утвержденій проекта постройки линіи Бахмачъ-Одесса до прѣѣзда не позже конца января въ Петербургъ депутатіи.

ВАРШАВА. Утромъ въ Домбровѣ шайка грабителей напала на контору франко-русскоаг общество и похитила изъ кассы 10,000 руб.

МОСКВА. Губернское земское собрание рѣшило открыть въ Московскому и Звенигородскому уѣздахъ въ пожертвованіи земству зданіяхъ, въ видѣ опыта, школы повышенного типа.

ЕКАТЕРИНБУРГЪ. На Луньевской вѣтви, вслѣдствіе лопнувшаго рельса, потерпѣл крушеніе товарный поездъ. Паровозъ свалился съ насыпи, 15 вагоновъ разбиты, убитъ кондукторъ, ушибленъ машинистъ.

НОВГОРОДЪ. Состоялась торжественная передача выборскому полку, шефомъ котораго состоитъ Императоръ Виль-

гельмъ, Высочайше пожалованного за боевые отличія въ минувшую войну Георгіевскаго знамени. Для участія въ церемоніи прибыли генераль-адъютантъ баронъ Мейендорфъ, синти императора Германскаго генераль-майоръ Якоби и Германскій военный агентъ графъ Посадовскій.

ТОБОЛЬСКЪ. Въ Курганѣ три неизвестныхъ оказали вооруженное сопротивленіе желѣзодорожнымъ жандармамъ, жалавшимъ арестовать ихъ. Два жандарма убиты, двое ранены. Изъ убийцъ одинъ арестованъ.

ОДЕССА. Вечеромъ 14 января проходились въ тюрму анархисты Кулешовъ и Нехорошевъ, участвовавшіе въ устройствѣ взрывовъ на пароходахъ Григорій Меркъ и Аюдагъ. Въ пути преступники пытались бѣжать, но залпомъ полицейскихъ оба убиты и случайно раненъ проходившій учитель.

ТАБРИЗЪ. Съ утра идетъ возобновившаяся сильная перестрѣлка между партиями. Въ числѣ многихъ пострадавшихъ есть нѣсколько прохожихъ. Производятся грабежи.

О т ч е тъ

Совѣтъ Вологодскаго Иоанно-Предтеченского Братства, по желанію нѣкоторыхъ г.г. членовъ его, считаетъ долгомъ довести до свѣдѣнія ихъ, равно и всѣхъ благотворителей, что пущенные злонамѣренными лицами слухъ о растрѣтѣ побоинъ А. А. Поповъ суммы, принадлежащихъ Братству, не имѣть никакого основанія.

Средства Братства:

Къ 1 января 1907 г. остав. 8916 р. 73 к.
Въ 1907 году поступило 2189 р. 92 к.

Итого съ остат. 11106 р. 65 к.
Въ теченіи года израсход. 1007 р. 76 к.

Осталъ къ 1 янв. 1908 г. 10098 р. 89 к.
Въ томъ числѣ билетами 9900 р. (билеты хранятся въ Вол. отд. госуд. банка).
По книжкѣ сбер. кассы 193 р. 44 к.
и наличными 5 р. 45 к.

Что сѣтѣ предположено израсходовать въ 1908 году на пособіе старушкамъ въ содѣржаніе круглыхъ сиротъ 834 руб.

Пожертвованія въ пользу Братства, за болѣвію о. протоіерея В. А. Смирнова, принимаются священникомъ А. Поповымъ, законоучителемъ реального училища.

Въ вѣдѣніи Братства находится книжный магазинъ, открытый 15 августа 1906 года. Дѣла его на 1 января 1908 г. находятся въ слѣдующемъ положеніи:

Въ 1906—7 г. поступило книгъ, канцелярскихъ и другихъ принадлежностей на 9491 руб. 56 коп.

Съ 15 августа 1906 г. по 1 янв. 1908 г.

1) продано товара на . . 4416 р. 47 к.
въ томъ числѣ стоим. тов. 3954 р. 78 к.
и прибыли 461 р. 79 к.

2) Отъ Сов. Брат. на обз. 700 р. — к.

3) Отъ А. А. Попова и
отъ друг. лицъ пожер. на 1993 р. 6 к.

Итого 6409 р. 53 к.

За тоже время израсходовано:

1) на покупку товара . . 4996 р. 14 к.

2) на уплату за квартиру 560 р. — к.

3) на отопленіе квартиры 88 р. 75 к.

4) на обстановку и стра-
хование товаровъ 253 р. 30 к.

5) на жалованье служащ. 284 р. — к.

6) Мелочные расходы . . 54 р. 91 к.

Итого 6237 р. 10 к.

Въ остаткѣ къ 1 января 1908 года

наличными 172 р. 43 к.

Товары: прин. магаз. на 3470 р. 55 к.

комиссионного на 2066 р. 23 к.

Всего 5709 р. 21 к.

Къ 1 января 1908 г. ма-
газинъ долженъ уплатить
разн. фирмъ за купленныи у

нихъ книги 2773 р. 57 к.

и за комиссионный товаръ 2066 р. 23 к.

Всего 4839 р. 80 к.

Слѣдовательно, за покрытиемъ долга ма-
газинъ имѣть остатокъ 869 р. 41 к.,
заключающійся въ товарѣ.

Съ 1 января магазинъ принимаетъ на
себя выписку книги, поименованныхъ въ
каталогахъ: Синодальномъ, Тузова, Сту-

пина и др. При заявѣніи необходимо при-
сылать половину денегъ по расчету.

Предсѣдатель комиссіи по завѣданію магазиномъ священникъ А. Поповъ.

Предсѣдатель ревизионной комиссіи Брат-

ства священникъ А. Воскресенскій.

ХРОНИКА.

* * Благодаря распоряженіямъ губерн-
ской земской управы, бывшій 5 декабря въ книжномъ складѣ земства пожаръ ни-
сколько не отразился на своевременности

снабженія учащихся въ многочисленныхъ

учебныхъ заведеніяхъ города необходимы-
ми учебными пособіями.

5-го января въ новомъ помѣщеніи скла-
да на Гостинодворской площади въ до-
мѣ Пермякова, послѣ молебна, уже нача-
лась продажа всѣхъ учебныхъ пособій,
а въ настоящее время, какъ въ книжномъ,
такъ и въ кустарномъ складѣ, помѣщен-
номъ въ верхнемъ этажѣ того же дома, розничная торговля пошла обычнымъ по-
рядкомъ.

По поводу новоселья, какъ мы слыша-
ли, служащими складомъ быть сегодня устроены "пирогъ", на который были приглашены предсѣдатель управы А. А. Можайский и членъ управы Н. М. Дру-
жининъ.

* * По распоряженію городского Головы С. М. Яковлева устраниенъ отъ должности завѣдующаго водопроводомъ г. Киселевъ и исполнение этой должности возложено на завѣдующаго электрической станицей электро-техника г. Савостьянова. Причина устраниенія г. Киселева, ко-
торый служилъ съ самого открытия во-
допровода,—памъ неизвестна.

* * 15 янв. открылась ярмарка, которая продлится до 1-го февраля. Торговцевъ пока съѣхалось мало и большинство ла-
вокъ въ ярмарочномъ домѣ пустуетъ. Ба-
лаганы же на Гостинодворской площади уже всѣ заняты и торговля въ нихъ про-
изводится исключительно сластями.

* * Въ ночь на 14 января по Моск-
овской улицѣ изъ складовой при Кі-
рillo-Рошенской церкви было соверше-
но покушеніе на кражу. Сторожъ церк-
ви Петръ Прилучный, дѣлая обычный обходъ въ 4 часа утра, выпѣль изъ сто-
рожки для отбиванія часовъ, а вскорѣ вышла и жена его и, лишь только При-
лучный

лучный взялся за веревку, протянутую въ часовому колоколу, какъ услышалъ крикъ своей жены, которая звала его въ складовой за ограду. Прилучный приѣхалъ туда, и накрикъ пришелъ также ночью сторожъ Дмитрій Додоновъ. Увидавъ въ складовой свѣтъ они бросились туда, но въ это время двое грабителей успѣли выскочить и скрыться.

* * Чинами полиціи III уч. при производствѣ обысковъ 13 и 14 января по Антильевской улицѣ, въ домѣ Ионин-
скаго въ квартирѣ Преображенскаго найдено масса краденыхъ вещей, какъ то:
дамскихъ и мужскихъ пальто, два будильника, рубашки, пиджаки, табаку

два коробка, изюмъ полупуда, две банки русскаго масла, конфеты, и т. п. Часть вещей опознана и передана владельцамъ.

* * Того же числа при обыскѣ въ до-
мѣ и квартире Волкова по Андреевской улицѣ также найдено много подозритель-
ныхъ вещей. Поводомъ къ обыску послу-
жили двѣ кражи на 12-е января у дочери генераль-майора Волоцкой и у тѣ-
жи Денисовой. Пропавшія вещи въ найде-
ны въ числѣ отобранныхъ у Преобра-
женскаго.

* * Намъ сообщаютъ, что въ Вологдѣ полу-
чило большое распространеніе высококуль-
турный обычай сваливать отбросы где попало. Всѣ дороги, ведущіе въ городу, забаррикадированы грудами всякихъ не-
чистотъ, а на Пощеконѣ эти груды мусора представляютъ прямо алпійскій пей-
зажъ. Съ началомъ весны окраины горо-
да превратятся въ питомники всякихъ бацилль и пожалуй вся Вологда станетъ "ароматнымъ" городомъ.

* * Мы знаемъ, что нашъ муниципалитетъ всегда доблестно ратовалъ за свободу, но нѣправно онъ увеличилъ число свободы еще одной—свободой свалки нечистотъ.

* * Въ деревнѣ Гончарѣ, Несвойской волости, во время рубки дровъ въ лѣсу Вологодскій мѣщанинъ Николай Гусевъ, проживающій въ сказанной деревнѣ, под-
вергся нападенію двухъ крестьянъ деревни Стрѣлкова—Сватановыхъ, которые нанесли ему сначала обухомъ топора ударъ въ голову, а затѣмъ лезвіемъ по плечу, вслѣдствія чего Гусевъ въ настоя-
щее время потерялъ всякую способность дѣлать

Б П Р Ж А

за 15 января 1908 года.

Покуп.	Прод.
1. 5% бил. перв. вп. съ выигр. заем.	345
2. 5% бил. втор. вп. съ выигр. заем.	267
3. 5% з. ст. выигр. л. Г. Дв. Зем. Банка	225
4. 4% рента	75
5. 5% заем. 1906 г.	93 ¹ / ₈
6. 5% об. 1905 г. I выпуска	95
7. 5% обл. 1905 г. II выпуска	95
8. 5% зак. л. Гос. Дв. Зем. Банка	82 ⁷ / ₈
9. 4 ¹ / ₂ " "	75 ¹ / ₂
10. 4% " "	71 ¹ / _{2</sub}